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資料１ ＷＥＢ調査票「ライフジャケットの使用に関するアンケート」 

 

 

第 １ 属性に関する設問（プレ調査） 

 

SC1 あなたの性別をお知らせください。 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 男性 1082  54.1  

2 女性 914  45.7  

3 回答したくない 4  0.2  

 

 

SC2 あなたの年齢をお知らせください。 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 男性 20代（18歳～） 123  6.2  

2 男性 30代 202  10.1  

3 男性 40代 214  10.7  

4 男性 50代 183  9.2  

5 男性 60代 195  9.8  

6 男性 70代 165  8.3  

7 女性 20代（18歳～） 153  7.7  

8 女性 30代 213  10.7  

9 女性 40代 186  9.3  

10 女性 50代 166  8.3  

11 女性 60代 141  7.1  

12 女性 70代 55  2.8  

13 その他 20代（18歳～） 1  0.1  

14 その他 30代 1  0.1  

15 その他 40代 1  0.1  

16 その他 50代 1  0.1  

17 その他 60代 0  0.0  

18 その他 70代 0  0.0  
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SC3 あなたのお住まい（都道府県）をお知らせください。 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 東京都 2000  100.0  

2 上記以外の道府県 0  0.0  

 

 

SC4 あなたは過去５年間に、海・川・湖などの水辺で以下のレジャー活動を行ったことが

ありますか。あてはまるものをすべてお選びください。 

 

※ ボートとは「カヌー、カヤック、SUP（スタンドアップパドルボート）、ゴムボート

（ラフティング含む）、ミニボート、手漕ぎボート等」を指します。 

 

3．ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／ 

波が比較的ある所） 

 

4．ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない

所／波が穏やかな所） 

 

5．釣り（陸上から） 

 

6．釣り（水に入った状態） 

 

8．釣り（ボートから） 

 

9．魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る） 
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11．水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れ

がある所／波が比較的ある所） 

 

13．シュノーケリング 

 

 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 遊覧船の乗船 827  41.4  

2 和船での観光川下り 406  20.3  

3 
ボート※遊び 

（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所） 
435  21.8  

4 
ボート※遊び 

（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所） 
599  30.0  

5 釣り（陸上から） 831  41.6  

6 釣り（水に入った状態） 184  9.2  

7 釣り（釣り船から） 255  12.8  

8 釣り（ボート※から）※ただし、釣り船からの釣りは除く 246  12.3  

9 魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る） 309  15.5  

10 水遊び・遊泳（プール） 907  45.4  

11 
水辺活動・水遊び・遊泳 

（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所） 
546  27.3  

12 
水辺活動・水遊び・遊泳 

（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所） 
640  32.0  

13 シュノーケリング 693  34.7  

14 ダイビング 233  11.7  

15 その他（具体的に    ） 8  0.4  

16 経験はない 0  0.0  
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SC5 あなたは過去５年間に、海・川・湖などの水辺で以下のレジャー活動の経験がある現在

小学生以下のお子様と同居していますか。 

 

ボート※遊び 

釣り（釣り船からの釣りは除く） 

魚とり 

水辺活動・水遊び・遊泳 

シュノーケリング 

 

※ ボートとは「カヌー、カヤック、SUP（スタンドアップパドルボート）、ゴムボート

（ラフティング含む）、ミニボート、手漕ぎボート等」を指します。 

 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 レジャー活動の経験がある小学生以下の子供と同居している 431  21.6  

2 小学生以下の子供と同居しているが、レジャー活動の経験はない 130  6.5  

3 小学生以下の子供と同居していない 1439  72.0  
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第 ２ テーマに関する設問（本調査） 

 

Q1 過去５年間に、あなたが行ったことのある水辺でのレジャー活動のうち、最新もしくは

最も記憶に残っている経験について、活動を行った場所を教えてください。 

それぞれについて、あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

※ ボートとは「カヌー、カヤック、SUP（スタンドアップパドルボート）、ゴムボート

（ラフティング含む）、ミニボート、手漕ぎボート等」を指します。（以下同様） 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q1_1） 

 

  回答数 % 

全体 435  100.0  

1 海 108  24.8  

2 河川 221  50.8  

3 湖・池など 65  14.9  

4 覚えていない 41  9.4  

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q1_2） 

 

  回答数 % 

全体 599  100.0  

1 海 94  15.7  

2 河川 179  29.9  

3 湖・池など 283  47.2  

4 覚えていない 43  7.2  

 

 

釣り（陸上から）（Q1_3） 

 

  回答数 % 

全体 831  100.0  

1 海 411  49.5  

2 河川 269  32.4  

3 湖・池など 95  11.4  

4 覚えていない 56  6.7  
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釣り（水に入った状態）（Q1_4） 

 

  回答数 % 

全体 184  100.0  

1 海 43  23.4  

2 河川 94  51.1  

3 湖・池など 30  16.3  

4 覚えていない 17  9.2  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q1_5） 

 

  回答数 % 

全体 246  100.0  

1 海 111  45.1  

2 河川 62  25.2  

3 湖・池など 50  20.3  

4 覚えていない 23  9.3  

 

 

魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q1_6） 

 

  回答数 % 

全体 309  100.0  

1 海 60  19.4  

2 河川 167  54.0  

3 湖・池など 44  14.2  

4 覚えていない 38  12.3  

 

  



 

資料編 7 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q1_7） 

 

  回答数 % 

全体 546  100.0  

1 海 212  38.8  

2 河川 240  44.0  

3 湖・池など 48  8.8  

4 覚えていない 46  8.4  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q1_8） 

 

  回答数 % 

全体 640  100.0  

1 海 237  37.0  

2 河川 279  43.6  

3 湖・池など 71  11.1  

4 覚えていない 53  8.3  

 

 

シュノーケリング（Q1_9） 

 

  回答数 % 

全体 693  100.0  

1 海 576  83.1  

2 河川 56  8.1  

3 湖・池など 14  2.0  

4 覚えていない 47  6.8  
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Q2 過去５年間に、あなたが行ったことのある水辺でのレジャー活動のうち、最新もしくは

最も記憶に残っている経験について、どのような形で行いましたか。 

それぞれについて、あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q2_1） 

 

  回答数 % 

全体 435  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 181  41.6  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 165  37.9  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 49  11.3  

4 覚えていない 40  9.2  

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q2_2） 

 

  回答数 % 

全体 599  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 300  50.1  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 200  33.4  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 55  9.2  

4 覚えていない 44  7.3  

 

 

釣り（陸上から）（Q2_3） 

 

  回答数 % 

全体 831  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 563  67.7  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 90  10.8  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 125  15.0  

4 覚えていない 53  6.4  
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釣り（水に入った状態）（Q2_4） 

 

  回答数 % 

全体 184  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 87  47.3  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 48  26.1  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 26  14.1  

4 覚えていない 23  12.5  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q2_5） 

 

  回答数 % 

全体 246  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 108  43.9  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 69  28.0  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 43  17.5  

4 覚えていない 26  10.6  

 

 

魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q2_6） 

 

  回答数 % 

全体 309  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 203  65.7  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 38  12.3  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 31  10.0  

4 覚えていない 37  12.0  
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水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q2_7） 

 

  回答数 % 

全体 546  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 337  61.7  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 93  17.0  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 72  13.2  

4 覚えていない 44  8.1  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q2_8） 

 

  回答数 % 

全体 640  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 446  69.7  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 63  9.8  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 76  11.9  

4 覚えていない 55  8.6  

 

 

シュノーケリング（Q2_9） 

 

  回答数 % 

全体 693  100.0  

1 自身／家族のみでの活動 360  51.9  

2 主催者が明らかなもの（体験ツアー、イベント、競技大会等） 228  32.9  

3 主催者が明らかでないもの（友人との活動、サークル活動等） 52  7.5  

4 覚えていない 53  7.6  
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Q3_1～Q11_1  あなたや同居しているご家族は、レジャー活動中、ライフジャケットを着用

しましたか。 

それぞれについて、あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

※ 該当する方が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い

１人について、ご回答ください。 

※ 複数回経験がある場合は、最新もしくは最も記憶に残っている経験につい

てお選びください。 

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q3_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 435  100.0  435 100.0  158  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 145  33.3  111  25.5  62  39.2  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 98  22.5  83  19.1  33  20.9  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 113  26.0  100  23.0  32  20.3  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
9  2.1  15  3.4  6  3.8  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
30  6.9  20  4.6  6  3.8  

6 わからない・覚えていない 40  9.2  28  6.4  8  5.1  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  78  17.9  11  7.0  
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ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q4_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 599 100.0 599 100.0 188 100.0 

1 ライフジャケットを持参し着用 168  28.0  122  20.4  67  35.6  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 82  13.7  75  12.5  22  11.7  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 169  28.2  157  26.2  46  24.5  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
11  1.8  10  1.7  14  7.4  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
118  19.7  100  16.7  17  9.0  

6 わからない・覚えていない 51  8.5  25  4.2  5  2.7  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  110  18.4  17  9.0  

 

 

釣り（陸上から）（Q5_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 831  100.0  831  100.0  210  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 205  24.7  134  16.1  77  36.7  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 58  7.0  62  7.5  25  11.9  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 58  7.0  67  8.1  30  14.3  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
32  3.9  24  2.9  12  5.7  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
394  47.4  280  33.7  32  15.2  

6 わからない・覚えていない 84  10.1  55  6.6  11  5.2  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  209  25.2  23  11.0  
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釣り（水に入った状態）（Q6_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 184  100.0  184  100.0  95  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 82  44.6  58  31.5  48  50.5  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 21  11.4  20  10.9  13  13.7  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 14  7.6  23  12.5  7  7.4  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
2  1.1  6  3.3  6  6.3  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
36  19.6  22  12.0  4  4.2  

6 わからない・覚えていない 29  15.8  16  8.7  8  8.4  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  39  21.2  9  9.5  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q7_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 246  100.0  246  100.0  106  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 97  39.4  65  26.4  45  42.5  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 34  13.8  36  14.6  14  13.2  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 51  20.7  41  16.7  20  18.9  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
3  1.2  7  2.8  4  3.8  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
37  15.0  26  10.6  2  1.9  

6 わからない・覚えていない 24  9.8  12  4.9  4  3.8  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  59  24.0  17  16.0  
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魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q8_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 309  100.0  309  100.0  115  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 65  21.0  55  17.8  45  39.1  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 21  6.8  17  5.5  8  7.0  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 19  6.1  26  8.4  10  8.7  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
8  2.6  11  3.6  8  7.0  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
146  47.2  119  38.5  27  23.5  

6 わからない・覚えていない 50  16.2  35  11.3  6  5.2  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  46  14.9  11  9.6  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q9_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 546  100.0  546  100.0  170  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 119  21.8  95  17.4  65  38.2  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 56  10.3  55  10.1  19  11.2  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 77  14.1  67  12.3  20  11.8  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
47  8.6  41  7.5  19  11.2  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
186  34.1  146  26.7  26  15.3  

6 わからない・覚えていない 61  11.2  41  7.5  5  2.9  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  101  18.5  16  9.4  
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水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q10_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 640  100.0  640  100.0  186  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 85  13.3  74  11.6  50  26.9  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 47  7.3  38  5.9  16  8.6  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 48  7.5  48  7.5  18  9.7  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
56  8.8  52  8.1  35  18.8  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
319  49.8  247  38.6  45  24.2  

6 わからない・覚えていない 85  13.3  47  7.3  6  3.2  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  134  20.9  16  8.6  

 

 

シュノーケリング（Q11_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 693  100.0  693  100.0  162  100.0  

1 ライフジャケットを持参し着用 146  21.1  110  15.9  55  34.0  

2 有償で借りたライフジャケットを着用 130  18.8  118  17.0  33  20.4  

3 無償で借りたライフジャケットを着用 148  21.4  122  17.6  28  17.3  

4 
ライフジャケットは着用せず、浮き具 

（浮き輪等）を使用 
41  5.9  45  6.5  13  8.0  

5 
ライフジャケットを着用せず、浮き具 

（浮き輪等）も使用しなかった 
160  23.1  111  16.0  10  6.2  

6 わからない・覚えていない 68  9.8  45  6.5  6  3.7  

7 活動に同行していない・同居していない 0  0.0  142  20.5  17  10.5  
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Q3_2～Q11_2  レジャー活動中、着用したライフジャケットの種類はどれですか。 

あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

※ 複数回経験がある場合は、最新もしくは最も記憶に残っている経験につい

てお選びください。 

 

1．固型式（固型の浮力体が入っているもの） 

 

3．呼気膨脹式（息を吹き込んで膨らませるもの） 

 

2．膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガスボンベの気体により膨らむもの） 

 

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q3_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 356  100.0  294  100.0  127  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
303  85.1  238  81.0  92  72.4  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
28  7.9  29  9.9  19  15.0  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
12  3.4  16  5.4  11  8.7  

4 その他 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 13  3.7  11  3.7  5  3.9  

チョッキ式 首掛け式 首掛け式 

肩掛け式 ベルト式 



 

資料編 17 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q4_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 419  100.0  354  100.0  135  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
367  87.6  293  82.8  106  78.5  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
27  6.4  39  11.0  16  11.9  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
12  2.9  12  3.4  11  8.1  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 13  3.1  10  2.8  2  1.5  

 

 

釣り（陸上から）（Q5_1） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 321  100.0  263  100.0  132  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
244  76.0  188  71.5  105  79.5  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
53  16.5  49  18.6  14  10.6  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
13  4.0  15  5.7  12  9.1  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 11  3.4  11  4.2  1  0.8  
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釣り（水に入った状態）（Q6_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 117  100.0  101  100.0  68  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
96  82.1  67  66.3  49  72.1  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
11  9.4  22  21.8  9  13.2  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
7  6.0  9  8.9  9  13.2  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 3  2.6  3  3.0  1  1.5  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q7_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 182  100.0  142  100.0  79  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
132  72.5  99  69.7  58  73.4  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
29  15.9  26  18.3  8  10.1  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
14  7.7  13  9.2  13  16.5  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 7  3.8  4  2.8  0  0.0  
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魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q8_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 105  100.0  98  100.0  63  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
82  78.1  71  72.4  52  82.5  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
10  9.5  14  14.3  2  3.2  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
10  9.5  10  10.2  9  14.3  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 3  2.9  3  3.1  0  0.0  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q9_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 252  100.0  217  100.0  104  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
216  85.7  175  80.6  82  78.8  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
16  6.3  21  9.7  7  6.7  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
19  7.5  18  8.3  15  14.4  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 1  0.4  3  1.4  0  0.0  
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水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q10_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 180  100.0  160  100.0  84  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
148  82.2  133  83.1  72  85.7  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
10  5.6  9  5.6  6  7.1  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
13  7.2  10  6.3  6  7.1  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 9  5.0  8  5.0  0  0.0  

 

 

シュノーケリング（Q11_2） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 424  100.0  350  100.0  116  100.0  

1 
固型式 

（固型の浮力体が入っているもの） 
353  83.3  288  82.3  96  82.8  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガス

ボンベの気体により膨らむもの） 
19  4.5  23  6.6  8  6.9  

3 
呼気膨脹式 

（息を吹き込んで膨らませるもの） 
25  5.9  23  6.6  11  9.5  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

5 わからない・覚えていない 27  6.4  16  4.6  1  0.9  
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Q3_3～Q11_3  レジャー活動中、ライフジャケットの着用に効果がある／着用していたこと

で助かったと感じた経験はありましたか。 

あてはまるものをすべてお選びいただき、その経験を具体的に記載ください。 

 

※ 実際にライフジャケットによって「命が救われた」「助かった」という様々

な体験談を集めています。このため、該当する経験のある方は、できる限

り詳しく記載願います。 

例）水に落ちたが浮いて呼吸ができる姿勢を保てたため助かった、 

川で流されたが浮かび岸にたどり着けたことで命が救われた、など。 

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q3_3） 

 

  回答数 % 

全体 362  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 64  17.7  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 15  4.1  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 11  3.0  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 6  1.7  

5 なかった 247  68.2  

6 わからない・覚えていない 39  10.8  

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q4_3） 

 

  回答数 % 

全体 429  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 44  10.3  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 10  2.3  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 10  2.3  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 4  0.9  

5 なかった 327  76.2  

6 わからない・覚えていない 47  11.0  
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釣り（陸上から）（Q5_3） 

 

  回答数 % 

全体 339  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 31  9.1  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 9  2.7  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 13  3.8  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 7  2.1  

5 なかった 256  75.5  

6 わからない・覚えていない 37  10.9  

 

 

釣り（水に入った状態）（Q6_3） 

 

  回答数 % 

全体 120  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 13  10.8  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 4  3.3  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 5  4.2  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 4  3.3  

5 なかった 84  70.0  

6 わからない・覚えていない 14  11.7  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q7_3） 

 

  回答数 % 

全体 185  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 24  13.0  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 5  2.7  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 4  2.2  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 3  1.6  

5 なかった 142  76.8  

6 わからない・覚えていない 15  8.1  
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魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q8_3） 

 

  回答数 % 

全体 115  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 9  7.8  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 6  5.2  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 5  4.3  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 3  2.6  

5 なかった 88  76.5  

6 わからない・覚えていない 13  11.3  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q9_3） 

 

  回答数 % 

全体 272  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 27  9.9  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 10  3.7  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 13  4.8  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 7  2.6  

5 なかった 206  75.7  

6 わからない・覚えていない 24  8.8  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q10_3） 

 

  回答数 % 

全体 202  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 13  6.4  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 4  2.0  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 7  3.5  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 2  1.0  

5 なかった 159  78.7  

6 わからない・覚えていない 24  11.9  
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シュノーケリング（Q11_3） 

 

  回答数 % 

全体 434  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 32  7.4  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 7  1.6  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 10  2.3  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 3  0.7  

5 なかった 335  77.2  

6 わからない・覚えていない 60  13.8  
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Q3_4～Q11_4  レジャー活動中、ライフジャケットを着用した際に不具合が生じた経験はあ

りますか。 

あてはまるものをすべてお選びいただき、その経験を具体的に記載ください。 

 

例）ライフジャケットが水中の枝にひっかかり溺れそうになった、水に飛び

込んだ時に脱げそうになった、浮力が足りず口元が水面下になった、紐

を締めたらバックルが壊れた、など。 

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q3_4） 

 

  回答数 % 

全体 362  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 31  8.6  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 3  0.8  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 5  1.4  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 3  0.8  

5 なかった 294  81.2  

6 わからない・覚えていない 33  9.1  

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q4_4） 

 

  回答数 % 

全体 429  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 24  5.6  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 7  1.6  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 7  1.6  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 2  0.5  

5 なかった 359  83.7  

6 わからない・覚えていない 40  9.3  
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釣り（陸上から）（Q5_4） 

 

  回答数 % 

全体 339  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 28  8.3  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 7  2.1  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 7  2.1  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 6  1.8  

5 なかった 271  79.9  

6 わからない・覚えていない 34  10.0  

 

 

釣り（水に入った状態）（Q6_4） 

 

  回答数 % 

全体 120  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 12  10.0  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 1  0.8  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 4  3.3  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 5  4.2  

5 なかった 91  75.8  

6 わからない・覚えていない 13  10.8  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q7_4） 

 

  回答数 % 

全体 185  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 16  8.6  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 5  2.7  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 3  1.6  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 3  1.6  

5 なかった 146  78.9  

6 わからない・覚えていない 18  9.7  
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魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q8_4） 

 

  回答数 % 

全体 115  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 9  7.8  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 4  3.5  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 3  2.6  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 2  1.7  

5 なかった 88  76.5  

6 わからない・覚えていない 15  13.0  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q9_4） 

 

  回答数 % 

全体 272  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 21  7.7  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 6  2.2  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 5  1.8  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 4  1.5  

5 なかった 223  82.0  

6 わからない・覚えていない 24  8.8  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q10_4） 

 

  回答数 % 

全体 202  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 10  5.0  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 2  1.0  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 3  1.5  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 2  1.0  

5 なかった 169  83.7  

6 わからない・覚えていない 20  9.9  
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シュノーケリング（Q11_4） 

 

  回答数 % 

全体 434  100.0  

1 自身であった（具体的に    ） 20  4.6  

2 同居の大人（中学生以上）であった（具体的に    ） 3  0.7  

3 同居の子供（小学生以下）であった（具体的に    ） 6  1.4  

4 同居者以外であった（具体的に    ） 2  0.5  

5 なかった 362  83.4  

6 わからない・覚えていない 48  11.1  
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Q3_5～Q11_5  レジャー活動中、ライフジャケットを着用しなかった理由はありますか。 

あてはまるものをすべてお選びください。 

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q3_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 39 100.0 35 100.0 12 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 9  23.1  8  22.9  2  16.7  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 10  25.6  5  14.3  2  16.7  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
5  12.8  4  11.4  3  25.0  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 5  12.8  4  11.4  2  16.7  

5 海や川に入らないから 4  10.3  1  2.9  2  16.7  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
3  7.7  4  11.4  3  25.0  

7 着用すると動きづらいから 4  10.3  2  5.7  1  8.3  

8 着用すると暑いから 1  2.6  1  2.9  1  8.3  

9 着用するのが恥ずかしいから 0  0.0  3  8.6  1  8.3  

10 誰も／多くの人が着用していないから 1  2.6  1  2.9  0  0.0  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
12  30.8  8  22.9  1  8.3  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
5  12.8  3  8.6  0  0.0  

13 その他（具体的に    ） 2  5.1  1  2.9  0  0.0  

14 特にない 2  5.1  4  11.4  2  16.7  

15 わからない・覚えていない 2  5.1  4  11.4  1  8.3  
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ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q4_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 129 100.0 110 100.0 31 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 23  17.8  22  20.0  1  3.2  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 39  30.2  31  28.2  10  32.3  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
28  21.7  21  19.1  12  38.7  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 11  8.5  7  6.4  6  19.4  

5 海や川に入らないから 7  5.4  6  5.5  2  6.5  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
3  2.3  3  2.7  5  16.1  

7 着用すると動きづらいから 5  3.9  4  3.6  0  0.0  

8 着用すると暑いから 4  3.1  5  4.5  3  9.7  

9 着用するのが恥ずかしいから 1  0.8  0  0.0  1  3.2  

10 誰も／多くの人が着用していないから 17  13.2  13  11.8  3  9.7  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
27  20.9  18  16.4  3  9.7  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
53  41.1  42  38.2  4  12.9  

13 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

14 特にない 6  4.7  4  3.6  3  9.7  

15 わからない・覚えていない 4  3.1  3  2.7  0  0.0  
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釣り（陸上から）（Q5_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 426 100.0 304 100.0 44 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 91  21.4  66  21.7  7  15.9  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 99  23.2  66  21.7  8  18.2  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
132  31.0  76  25.0  16  36.4  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 21  4.9  12  3.9  2  4.5  

5 海や川に入らないから 151  35.4  99  32.6  12  27.3  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
5  1.2  3  1.0  5  11.4  

7 着用すると動きづらいから 31  7.3  12  3.9  2  4.5  

8 着用すると暑いから 29  6.8  9  3.0  4  9.1  

9 着用するのが恥ずかしいから 8  1.9  4  1.3  1  2.3  

10 誰も／多くの人が着用していないから 49  11.5  34  11.2  2  4.5  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
83  19.5  53  17.4  7  15.9  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
75  17.6  42  13.8  4  9.1  

13 その他（具体的に    ） 7  1.6  3  1.0  0  0.0  

14 特にない 37  8.7  31  10.2  4  9.1  

15 わからない・覚えていない 4  0.9  10  3.3  1  2.3  
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釣り（水に入った状態）（Q6_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 38 100.0 28 100.0 10 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 4  10.5  3  10.7  1  10.0  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 16  42.1  8  28.6  4  40.0  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
8  21.1  3  10.7  2  20.0  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 1  2.6  1  3.6  1  10.0  

5 海や川に入らないから 0  0.0  1  3.6  2  20.0  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
0  0.0  2  7.1  0  0.0  

7 着用すると動きづらいから 3  7.9  0  0.0  3  30.0  

8 着用すると暑いから 2  5.3  0  0.0  2  20.0  

9 着用するのが恥ずかしいから 0  0.0  1  3.6  0  0.0  

10 誰も／多くの人が着用していないから 5  13.2  3  10.7  1  10.0  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
9  23.7  8  28.6  2  20.0  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
6  15.8  4  14.3  0  0.0  

13 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

14 特にない 3  7.9  3  10.7  0  0.0  

15 わからない・覚えていない 0  0.0  0  0.0  0  0.0  
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釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q7_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 40 100.0 33 100.0 6 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 11  27.5  8  24.2  0  0.0  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 1  2.5  4  12.1  2  33.3  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
8  20.0  7  21.2  3  50.0  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 4  10.0  2  6.1  1  16.7  

5 海や川に入らないから 3  7.5  2  6.1  0  0.0  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
1  2.5  1  3.0  0  0.0  

7 着用すると動きづらいから 4  10.0  3  9.1  0  0.0  

8 着用すると暑いから 1  2.5  1  3.0  1  16.7  

9 着用するのが恥ずかしいから 2  5.0  0  0.0  1  16.7  

10 誰も／多くの人が着用していないから 1  2.5  3  9.1  1  16.7  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
7  17.5  3  9.1  0  0.0  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
7  17.5  5  15.2  0  0.0  

13 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

14 特にない 7  17.5  6  18.2  0  0.0  

15 わからない・覚えていない 1  2.5  2  6.1  0  0.0  
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魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q8_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 154 100.0 130 100.0 35 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 36  23.4  31  23.8  5  14.3  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 78  50.6  60  46.2  14  40.0  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
37  24.0  28  21.5  6  17.1  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 12  7.8  10  7.7  2  5.7  

5 海や川に入らないから 21  13.6  17  13.1  6  17.1  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
4  2.6  5  3.8  3  8.6  

7 着用すると動きづらいから 7  4.5  6  4.6  3  8.6  

8 着用すると暑いから 8  5.2  8  6.2  2  5.7  

9 着用するのが恥ずかしいから 0  0.0  0  0.0  1  2.9  

10 誰も／多くの人が着用していないから 16  10.4  15  11.5  2  5.7  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
32  20.8  24  18.5  9  25.7  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
21  13.6  15  11.5  5  14.3  

13 その他（具体的に    ） 1  0.6  0  0.0  0  0.0  

14 特にない 14  9.1  13  10.0  3  8.6  

15 わからない・覚えていない 2  1.3  3  2.3  1  2.9  
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水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q9_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 233 100.0 187 100.0 45 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 41  17.6  32  17.1  1  2.2  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 96  41.2  67  35.8  17  37.8  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
47  20.2  34  18.2  9  20.0  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 13  5.6  13  7.0  3  6.7  

5 海や川に入らないから 13  5.6  8  4.3  1  2.2  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
15  6.4  13  7.0  6  13.3  

7 着用すると動きづらいから 14  6.0  9  4.8  2  4.4  

8 着用すると暑いから 7  3.0  7  3.7  2  4.4  

9 着用するのが恥ずかしいから 5  2.1  2  1.1  0  0.0  

10 誰も／多くの人が着用していないから 25  10.7  18  9.6  2  4.4  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
55  23.6  44  23.5  7  15.6  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
30  12.9  19  10.2  2  4.4  

13 その他（具体的に    ） 2  0.9  0  0.0  1  2.2  

14 特にない 22  9.4  15  8.0  5  11.1  

15 わからない・覚えていない 1  0.4  2  1.1  0  0.0  

 

  



 

資料編 36 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q10_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 375 100.0 299 100.0 80 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 64  17.1  52  17.4  11  13.8  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 189  50.4  152  50.8  35  43.8  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
90  24.0  67  22.4  17  21.3  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 21  5.6  15  5.0  10  12.5  

5 海や川に入らないから 37  9.9  21  7.0  3  3.8  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
22  5.9  16  5.4  8  10.0  

7 着用すると動きづらいから 15  4.0  7  2.3  4  5.0  

8 着用すると暑いから 9  2.4  3  1.0  0  0.0  

9 着用するのが恥ずかしいから 4  1.1  2  0.7  1  1.3  

10 誰も／多くの人が着用していないから 31  8.3  21  7.0  6  7.5  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
85  22.7  61  20.4  22  27.5  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
46  12.3  30  10.0  9  11.3  

13 その他（具体的に    ） 2  0.5  2  0.7  1  1.3  

14 特にない 35  9.3  28  9.4  6  7.5  

15 わからない・覚えていない 1  0.3  4  1.3  0  0.0  
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シュノーケリング（Q11_5） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 201 100.0 156 100.0 23 100.0 

1 着用することを思いつかなかったから 33  16.4  25  16.0  2  8.7  

2 水深が浅く溺れる危険性がないから 52  25.9  38  24.4  5  21.7  

3 
水中に転落したり、水に流されたりする

危険性が少ないから 
17  8.5  15  9.6  4  17.4  

4 周囲の人がすぐに救助できる状況だから 14  7.0  10  6.4  2  8.7  

5 海や川に入らないから 2  1.0  1  0.6  0  0.0  

6 
ライフジャケット以外の浮き輪等の 

浮き具を使用するから 
22  10.9  22  14.1  7  30.4  

7 着用すると動きづらいから 34  16.9  19  12.2  4  17.4  

8 着用すると暑いから 7  3.5  2  1.3  0  0.0  

9 着用するのが恥ずかしいから 1  0.5  0  0.0  2  8.7  

10 誰も／多くの人が着用していないから 13  6.5  7  4.5  0  0.0  

11 
ライフジャケットをもっていなかった、

その場になかったから 
39  19.4  25  16.0  1  4.3  

12 
ライフジャケットの着用の指示や着用 

義務がなかったから 
32  15.9  20  12.8  2  8.7  

13 その他（具体的に    ） 16  8.0  10  6.4  1  4.3  

14 特にない 27  13.4  21  13.5  4  17.4  

15 わからない・覚えていない 3  1.5  4  2.6  0  0.0  
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Q3_6～Q11_6  レジャー活動中、ライフジャケットを着用しなかったことで、「溺れた経験」

や「溺れそうになった経験」など、危険な経験をしたことがありましたか。 

あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

例）海で遊泳中に溺れてライフセーバーに救助された、川で水遊びしていた

時に足を滑らせて転倒し下流に流され溺れそうになった、など。 

 

 

 

 

ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q3_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 39 100.0 35 100.0 12 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 1  2.6  1  2.9  1  8.3  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  1  2.9  1  8.3  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  1  2.9  0  0.0  

4 なかった 30  76.9  23  65.7  8  66.7  

5 わからない・覚えていない 8  20.5  9  25.7  2  16.7  
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ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q4_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 129 100.0 110 100.0 31 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 0  0.0  0  0.0  1  3.2  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
1  0.8  0  0.0  1  3.2  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
1  0.8  1  0.9  0  0.0  

4 なかった 123  95.3  106  96.4  25  80.6  

5 わからない・覚えていない 4  3.1  3  2.7  4  12.9  

 

 

釣り（陸上から）（Q5_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 426 100.0 304 100.0 44 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 2  0.5  0  0.0  2  4.5  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
1  0.2  1  0.3  0  0.0  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
3  0.7  1  0.3  1  2.3  

4 なかった 407  95.5  290  95.4  37  84.1  

5 わからない・覚えていない 13  3.1  12  3.9  4  9.1  

 

  



 

資料編 40 

 

釣り（水に入った状態）（Q6_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 38 100.0 28 100.0 10 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 0  0.0  0  0.0  0  0.0  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  0  0.0  0  0.0  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  0  0.0  0  0.0  

4 なかった 37  97.4  25  89.3  10  100.0  

5 わからない・覚えていない 1  2.6  3  10.7  0  0.0  

 

 

釣り（ボートから）※ただし、釣り船からの釣りは除く（Q7_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 40 100.0 33 100.0 6 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 1  2.5  0  0.0  0  0.0  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  0  0.0  1  16.7  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  0  0.0  0  0.0  

4 なかった 38  95.0  31  93.9  4  66.7  

5 わからない・覚えていない 1  2.5  2  6.1  1  16.7  
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魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る）（Q8_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 154 100.0 130 100.0 35 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 2  1.3  1  0.8  0  0.0  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  0  0.0  0  0.0  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
3  1.9  0  0.0  0  0.0  

4 なかった 142  92.2  119  91.5  33  94.3  

5 わからない・覚えていない 7  4.5  10  7.7  2  5.7  

 

 

水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがある所／波が比較的ある所）（Q9_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 233 100.0 187 100.0 45 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 3  1.3  0  0.0  0  0.0  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
6  2.6  1  0.5  0  0.0  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
5  2.1  1  0.5  0  0.0  

4 なかった 214  91.8  175  93.6  43  95.6  

5 わからない・覚えていない 5  2.1  10  5.3  2  4.4  
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水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れがあまりない所／波が穏やかな所）（Q10_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 375 100.0 299 100.0 80 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 1  0.3  0  0.0  2  2.5  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
9  2.4  0  0.0  0  0.0  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
5  1.3  0  0.0  0  0.0  

4 なかった 352  93.9  287  96.0  75  93.8  

5 わからない・覚えていない 8  2.1  12  4.0  3  3.8  

 

 

シュノーケリング（Q11_6） 

 

  あなた 
同居の大人 

（中学生以上） 

同居の子供 

（小学生以下） 

  回答数 % 回答数 % 回答数 % 

全体 201 100.0 156 100.0 23 100.0 

1 溺れた経験があった（具体的に   ） 1  0.5  1  0.6  0  0.0  

2 
溺れそうになった経験があった 

（具体的に   ） 
4  2.0  3  1.9  0  0.0  

3 
溺れる以外の危険な経験があった 

（具体的に   ） 
0  0.0  0  0.0  0  0.0  

4 なかった 193  96.0  147  94.2  23  100.0  

5 わからない・覚えていない 3  1.5  5  3.2  0  0.0  
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Q12 あなたは現在、ライフジャケットをお持ちですか。 

 

※ 該当するお子様が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い 1人

について、ご回答ください。 

 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 2000 100.0 431 100.0 

1 持っている 391  19.6  163  37.8  

2 持っていない 1522  76.1  247  57.3  

3 わからない・覚えていない 87  4.4  21  4.9  
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Q13 あなたは、ライフジャケットをどんな使用用途で手に入れましたか。 

あてはまるものをすべてお選びください。 

 

※ 該当するお子様が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い 1人

について、ご回答ください。 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度の高いライフジャケットにつ

いてご回答ください。 

 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 
ボート遊び（自然環境で、水の流れがある所／ 

波が比較的ある所） 
150  38.4  65  39.9  

2 
ボート遊び（自然環境で、水の流れがあまりない

所／波が穏やかな所） 
108  27.6  54  33.1  

3 釣り（陸上から） 155  39.6  53  32.5  

4 釣り（水に入った状態） 62  15.9  29  17.8  

5 釣り（釣り船から） 44  11.3  12  7.4  

6 
釣り（ボートから） 

※ただし、釣り船からの釣りは除く 
89  22.8  28  17.2  

7 魚とり（釣り竿は持たずに網などで魚を捕る） 45  11.5  30  18.4  

8 水遊び・遊泳（プール） 18  4.6  18  11.0  

9 
水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れ

がある所／波が比較的ある所） 
70  17.9  49  30.1  

10 
水辺活動・水遊び・遊泳（自然環境で、水の流れ

があまりない所／波が穏やかな所） 
40  10.2  29  17.8  

11 シュノーケリング 81  20.7  33  20.2  

12 ダイビング 25  6.4  5  3.1  

13 その他（具体的に    ） 2  0.5  1  0.6  

14 あてはまるものはない 12  3.1  3  1.8  
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Q14 あなたがお持ちのライフジャケットに、安全性に関する規格等への適合を示すマーク

や表記はありますか。 

あてはまるものをすべてお選びください。 

 

※ 該当するお子様が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い 1人

について、ご回答ください。 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度の高いライフジャケットにつ

いてご回答ください。 

※ 選んだ製品に複数マークがある場合には、すべて選択してください。 

 

1．桜マーク 

 

2．CSマーク 

 

3．RAC認定マーク 

 

4．CEマーク 

 

5．ULマーク 

 

6．USCG承認 

 

7．50、70、100 等のレベル表示 
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  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 桜マーク 92  23.5  36  22.1  

2 CSマーク 66  16.9  39  23.9  

3 RAC認定マーク 39  10.0  16  9.8  

4 CEマーク 51  13.0  25  15.3  

5 ULマーク 11  2.8  4  2.5  

6 USCG承認 13  3.3  5  3.1  

7 50、70、100等のレベル表示 11  2.8  2  1.2  

8 その他（具体的に    ） 1  0.3  0  0.0  

9 何もついていない 13  3.3  5  3.1  

10 わからない・気にしたことがない 107  27.4  34  20.9  

 

 

Q15 あなたがお持ちのライフジャケットの使用頻度を教えてください。 

 

※ 該当するお子様が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い 1人

について、ご回答ください。 

 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 月に数回以上 62  15.9  38  23.3  

2 数カ月に１回以上 119  30.4  54  33.1  

3 年に１～数回程度 115  29.4  52  31.9  

4 年に１回未満 79  20.2  16  9.8  

5 まだ使用していない 16  4.1  3  1.8  
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Q16 あなたが、水辺でレジャー活動を行う際のライフジャケットの使用状況を教えてくだ

さい。 

 

※ 該当するお子様が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い 1人

について、ご回答ください。 

 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 常に持っていき、着用している 178  45.5  88  54.0  

2 常に持っていくが、着用しない場合がある 88  22.5  31  19.0  

3 時々持っていき、着用している 48  12.3  22  13.5  

4 時々持っていくが、着用しない場合がある 38  9.7  13  8.0  

5 持っていったことはあるが、着用したことがない 16  4.1  2  1.2  

6 持っていったことがない 11  2.8  3  1.8  

7 
わからない・覚えていない、ライフジャケットを

入手後に水辺でレジャー活動をしていない 
12  3.1  4  2.5  
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Q17 あなたが、ライフジャケットを購入・入手した動機はなんですか。 

あてはまものをすべてお選びください。 

 

※ 該当するお子様が複数いる場合は、ライフジャケットが着用可能かつ最も若い 1人

について、ご回答ください。 

 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 水に落ちる、流された際などに溺れないため 129  33.0  51  31.3  

2 人が着用しているのを目にしたから 40  10.2  18  11.0  

3 着用を勧める注意喚起について見聞きしたから 84  21.5  39  23.9  

4 水難事故に関するニュースを見聞きしたから 113  28.9  59  36.2  

5 着用体験会やレンタル等で実際に着用したから 42  10.7  20  12.3  

6 友人、知人から薦められたから 61  15.6  32  19.6  

7 仕事や競技・スポーツ等をする上で必要だったから 59  15.1  17  10.4  

8 ライフジャケットの使用回数が多いから 63  16.1  20  12.3  

9 レンタルしているところが少ないから 37  9.5  13  8.0  

10 安価で販売されていたから 55  14.1  20  12.3  

11 その他（具体的に    ） 14  3.6  0  0.0  

12 特にない 30  7.7  10  6.1  
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Q18 あなたが、ライフジャケットをお持ちにならない理由はなんですか。 

あてはまものをすべてお選びください。 

 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 1522 100.0 247 100.0 

1 
水辺のレジャーの際、着用する必要性を感じない

から 
142  9.3  8  3.2  

2 
水辺のレジャーの際、着用の指示や着用義務が 

ないから 
61  4.0  5  2.0  

3 
水深が浅い所や流れのない（または流れが遅い）

危険性が少ない水辺でしか活動しないから 
188  12.4  37  15.0  

4 海や川に入らないから 246  16.2  15  6.1  

5 泳げるから 119  7.8  13  5.3  

6 使用頻度が少ないから 519  34.1  74  30.0  

7 持ち運びや保管時にかさばるから 180  11.8  32  13.0  

8 着用すると動きづらいから 60  3.9  10  4.0  

9 着用すると暑いから 30  2.0  6  2.4  

10 買いたいデザインがないから 25  1.6  8  3.2  

11 購入価格が高いから 149  9.8  28  11.3  

12 メンテナンスに手間がかかるから 60  3.9  11  4.5  

13 レンタルすればよいと考えるから 482  31.7  85  34.4  

14 着用している人が少ないから 46  3.0  11  4.5  

15 着用するのが恥ずかしいから 17  1.1  4  1.6  

16 その他（具体的に    ） 26  1.7  2  0.8  

17 特にない 214  14.1  35  14.2  
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Q19 あなたがお持ちのライフジャケットの種類を１つお選びください。お持ちでない方は、

もしライフジャケットを入手するとしたら、購入・入手したい種類をお選びください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回答く

ださい。 

 

ライフジャケットの種類とそれぞれの長所・短所 
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ライフジャケット所持者（Q19_1～Q19_2） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 固型式（固型の浮力体が入っているもの） 252  64.5  111  68.1  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガスボンベの

気体により膨らむもの） 
94  24.0  30  18.4  

3 呼気膨脹式（息を吹き込んで膨らませるもの） 27  6.9  16  9.8  

4 その他（具体的に    ） 0  0.0  0  0.0  

5 わからない・特にない 18  4.6  6  3.7  

 

 

ライフジャケット非所持者（Q19_3～Q19_4） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 1609 100.0 268 100.0 

1 固型式（固型の浮力体が入っているもの） 477  29.6  98  36.6  

2 
膨脹式（水に浸かる又は紐を引くとガスボンベの

気体により膨らむもの） 
166  10.3  43  16.0  

3 呼気膨脹式（息を吹き込んで膨らませるもの） 110  6.8  16  6.0  

4 その他（具体的に    ） 4  0.2  0  0.0  

5 わからない・特にない 852  53.0  111  41.4  
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Q20 あなたがお持ちのライフジャケットについて、購入する際に重視した点を３つまでお

選びください。お持ちでない方は、今後、ライフジャケットを購入・入手する際の決

め手となる点を３つまでお選びください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回答く

ださい。 

 

 

ライフジャケット所持者（Q20_1～Q20_2） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 価格 112  28.6  31  19.0  

2 種類（固型式・膨脹式等） 41  10.5  21  12.9  

3 見た目のデザイン（形状・色） 46  11.8  16  9.8  

4 メーカー、ブランド 39  10.0  10  6.1  

5 サイズ 47  12.0  33  20.2  

6 浮力 79  20.2  36  22.1  

7 通気性 29  7.4  14  8.6  

8 持ち運びや保管のしやすさ 75  19.2  27  16.6  

9 動きやすさ 90  23.0  28  17.2  

10 フィット感 68  17.4  20  12.3  

11 メンテナンスの容易さ 48  12.3  15  9.2  

12 
安全性が担保されているか 

（桜マーク、CSマーク、RAC認定マークなど） 
100  25.6  48  29.4  

13 購入者の評価・レビュー 27  6.9  17  10.4  

14 ウェブや SNS等での広告や宣伝 16  4.1  8  4.9  

15 その他（具体的に    ） 1  0.3  0  0.0  

16 わからない・覚えていない 26  6.6  7  4.3  
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ライフジャケット非所持者（Q20_3～Q20_4） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 1609 100.0 268 100.0 

1 価格 443  27.5  58  21.6  

2 種類（固型式・膨脹式等） 110  6.8  22  8.2  

3 見た目のデザイン（形状・色） 98  6.1  20  7.5  

4 メーカー、ブランド 44  2.7  9  3.4  

5 サイズ 168  10.4  23  8.6  

6 浮力 271  16.8  42  15.7  

7 通気性 44  2.7  7  2.6  

8 持ち運びや保管のしやすさ 276  17.2  39  14.6  

9 動きやすさ 275  17.1  39  14.6  

10 フィット感 186  11.6  32  11.9  

11 メンテナンスの容易さ 187  11.6  28  10.4  

12 
安全性が担保されているか 

（桜マーク、CSマーク、RAC認定マークなど） 
393  24.4  75  28.0  

13 購入者の評価・レビュー 101  6.3  23  8.6  

14 ウェブや SNS等での広告や宣伝 20  1.2  9  3.4  

15 その他（具体的に    ） 10  0.6  2  0.7  

16 わからない・覚えていない 544  33.8  67  25.0  
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Q21 あなたがお持ちのライフジャケットの購入価格をお選びください。お持ちでない方は、

今後、ライフジャケットを購入・入手する際の購入希望金額をお選びください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回答く

ださい。 

 

 

ライフジャケット所持者（Q21_1～Q21_2） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 2,000円未満 14  3.6  6  3.7  

2 2,000円～4,000円未満 39  10.0  32  19.6  

3 4,000円～7,000円未満 96  24.6  36  22.1  

4 7,000円～10,000円未満 81  20.7  30  18.4  

5 10,000円～15,000円未満 51  13.0  17  10.4  

6 15,000円～20,000円未満 31  7.9  10  6.1  

7 20,000円以上 14  3.6  10  6.1  

8 わからない・覚えていない 65  16.6  22  13.5  

 

 

ライフジャケット非所持者（Q21_3～Q21_4） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 1609 100.0 268 100.0 

1 2,000円未満 128  8.0  18  6.7  

2 2,000円～4,000円未満 225  14.0  53  19.8  

3 4,000円～7,000円未満 218  13.5  38  14.2  

4 7,000円～10,000円未満 157  9.8  38  14.2  

5 10,000円～15,000円未満 64  4.0  17  6.3  

6 15,000円～20,000円未満 15  0.9  7  2.6  

7 20,000円以上 12  0.7  3  1.1  

8 わからない・覚えていない 790  49.1  94  35.1  
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Q22 あなたがお持ちのライフジャケットの購入店舗等をお選びください。お持ちでない方

は、今後、ライフジャケットを購入・入手する際に、購入を検討する店舗等をお選び

ください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回答く

ださい。 

 

 

ライフジャケット所持者（Q22_1～Q22_2） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 391 100.0 163 100.0 

1 1．釣具店 91  23.3  19  11.7  

2 2．スポーツ用品店 116  29.7  52  31.9  

3 3．ホームセンター 57  14.6  31  19.0  

4 4．ディスカウントストア 25  6.4  17  10.4  

5 
5．1～4のインターネット販売サイト 

（オンラインショップ） 
34  8.7  21  12.9  

6 
6．1～4以外のインターネット販売サイト 

（オンラインショップ） 
31  7.9  12  7.4  

7 
7．インターネット上のフリーマーケット 

（フリマサイト・アプリ）、オークションサイト 
6  1.5  3  1.8  

8 8．その他 2  0.5  0  0.0  

9 9．家族や親戚、知人等からのいただきもの 7  1.8  0  0.0  

10 10．わからない・覚えていない 22  5.6  8  4.9  
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ライフジャケット非所持者（Q22_3～Q22_4） 

 

  大人用 子供用 

  回答数 % 回答数 % 

全体 1609 100.0 268 100.0 

1 1．釣具店 119  7.4  26  9.7  

2 2．スポーツ用品店 333  20.7  61  22.8  

3 3．ホームセンター 166  10.3  35  13.1  

4 4．ディスカウントストア 44  2.7  15  5.6  

5 
5．1～4のインターネット販売サイト 

（オンラインショップ） 
96  6.0  24  9.0  

6 
6．1～4以外のインターネット販売サイト 

（オンラインショップ） 
66  4.1  14  5.2  

7 
7．インターネット上のフリーマーケット 

（フリマサイト・アプリ）、オークションサイト 
19  1.2  7  2.6  

8 8．その他 14  0.9  2  0.7  

9 9．家族や親戚、知人等からのいただきもの 36  2.2  6  2.2  

10 10．わからない・覚えていない 716  44.5  78  29.1  
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Q23 あなたは、お持ちのライフジャケットの本体に記載されている注意事項や取扱説明書

を使用前にお読みになりましたか。それぞれについて、あてはまるものを１つだけお

選びください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回答く

ださい。 

 

 

  
ライフジャケット 

本体の注意事項 
取扱説明書 

  回答数 % 回答数 % 

全体 428 100.0 428 100.0 

1 全部読んだ 185  43.2  172  40.2  

2 一部読んだ 139  32.5  150  35.0  

3 読んでいない 61  14.3  60  14.0  

4 記載や添付がない 8  1.9  12  2.8  

5 覚えていない 35  8.2  34  7.9  
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Q24_1  あなたは、お持ちの大人用のライフジャケットを使用する際に確認していることは

ありますか。 

それぞれについて、あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回

答ください。 

 

 

ベルト、ファスナー、バックルなどが切れたり壊れたりしていないか（Q24_1_1） 

 

  回答数 % 

全体 391  100.0  

1 毎回、確認している 189  48.3  

2 時々、確認している 130  33.2  

3 確認していない 72  18.4  

4 該当しない・わからない 0  0.0  

 

 

生地部分の破れやほつれがないか（Q24_1_2） 

 

  回答数 % 

全体 391  100.0  

1 毎回、確認している 156  39.9  

2 時々、確認している 161  41.2  

3 確認していない 74  18.9  

4 該当しない・わからない 0  0.0  

 

 

着用時に体にフィットしているか（Q24_1_3） 

 

  回答数 % 

全体 391  100.0  

1 毎回、確認している 182  46.5  

2 時々、確認している 129  33.0  

3 確認していない 80  20.5  

4 該当しない・わからない 0  0.0  
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（固型式のみ）股ベルトをつけているか（Q24_1_4） 

 

  回答数 % 

全体 252  100.0  

1 毎回、確認している 112  44.4  

2 時々、確認している 85  33.7  

3 確認していない 43  17.1  

4 該当しない・わからない 12  4.8  

 

 

（固型式のみ）浮力材がずれるなどして偏っていないか（Q24_1_5） 

 

  回答数 % 

全体 252  100.0  

1 毎回、確認している 107  42.5  

2 時々、確認している 91  36.1  

3 確認していない 47  18.7  

4 該当しない・わからない 7  2.8  

 

 

（膨脹式のみ）部品の使用期限が切れていないか（Q24_1_6） 

 

  回答数 % 

全体 94  100.0  

1 毎回、確認している 32  34.0  

2 時々、確認している 38  40.4  

3 確認していない 23  24.5  

4 該当しない・わからない 1  1.1  

 

 

（膨脹式のみ）ガスボンベの取付けや手動レバーの位置などが正しい状態か（Q24_1_7） 

 

  回答数 % 

全体 94  100.0  

1 毎回、確認している 30  31.9  

2 時々、確認している 43  45.7  

3 確認していない 20  21.3  

4 該当しない・わからない 1  1.1  
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Q24_2  あなたは、お持ちの子供用のライフジャケットを使用する際に確認していることは

ありますか。 

それぞれについて、あてはまるものを１つだけお選びください。 

 

※ ライフジャケットを複数お持ちの方は、最も使用頻度が高いものについてご回

答ください。 

 

 

ベルト、ファスナー、バックルなどが切れたり壊れたりしていないか（Q24_2_1） 

 

  回答数 % 

全体 163 100.0  

1 毎回、確認している 88  54.0  

2 時々、確認している 51  31.3  

3 確認していない 24  14.7  

4 該当しない・わからない 0  0.0  

 

 

生地部分の破れやほつれがないか（Q24_2_2） 

 

  回答数 % 

全体 163 100.0  

1 毎回、確認している 78  47.9  

2 時々、確認している 60  36.8  

3 確認していない 25  15.3  

4 該当しない・わからない 0  0.0  

 

 

着用時に体にフィットしているか（Q24_2_3） 

 

  回答数 % 

全体 163 100.0  

1 毎回、確認している 87  53.4  

2 時々、確認している 56  34.4  

3 確認していない 20  12.3  

4 該当しない・わからない 0  0.0  
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（固型式のみ）股ベルトをつけているか（Q24_2_4） 

 

  回答数 % 

全体 111 100.0  

1 毎回、確認している 56  50.5  

2 時々、確認している 33  29.7  

3 確認していない 18  16.2  

4 該当しない・わからない 4  3.6  

 

 

（固型式のみ）浮力材がずれるなどして偏っていないか（Q24_2_5） 

 

  回答数 % 

全体 111 100.0  

1 毎回、確認している 57  51.4  

2 時々、確認している 30  27.0  

3 確認していない 20  18.0  

4 該当しない・わからない 4  3.6  

 

 

（膨脹式のみ）部品の使用期限が切れていないか（Q24_2_6） 

 

  回答数 % 

全体 30 100.0  

1 毎回、確認している 12  40.0  

2 時々、確認している 14  46.7  

3 確認していない 3  10.0  

4 該当しない・わからない 1  3.3  

 

 

（膨脹式のみ）ガスボンベの取付けや手動レバーの位置などが正しい状態か（Q24_2_7） 

 

  回答数 % 

全体 30 100.0  

1 毎回、確認している 11  36.7  

2 時々、確認している 16  53.3  

3 確認していない 2  6.7  

4 該当しない・わからない 1  3.3  
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Q25 ライフジャケットに関する以下の内容について、あなたがご存知のものはありますか。

あてはまるものをすべてお選びください。 

 

10．桜マークなど 

 

 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 着用時は非着用時と比べて、水の事故時の生存率が上がること 652  32.6  

2 水の事故は、子供だけでなく、大人でも多く起こっていること 750  37.5  

3 
水の事故での死者・行方不明者の割合は高いこと（全国で約５割、

2019～2023年の５年間） 
392  19.6  

4 
ライフジャケットのサイズが大きかったりベルトの締め付けが緩い

と、水中で脱げてしまう場合があること 
536  26.8  

5 
股ベルトがあるライフジャケットで股ベルトを使用しないと、水中

で脱げてしまう場合があること 
322  16.1  

6 
固型式ライフジャケットの上に重いものを載せると、潰れて浮力が

低下する恐れがあること 
206  10.3  

7 
膨脹式ライフジャケットを一度膨らませると、ガスボンベ等の交換

が必要なこと 
218  10.9  

8 
膨脹式ライフジャケットの水を感知する部品などには使用期限が 

あること 
181  9.1  

9 
膨脹式ライフジャケットは、岩場など浮袋に穴が開く恐れがある 

場所では使用に向かないこと 
254  12.7  

10 
ライフジャケットには、性能基準を満たしていることを示すマーク

（桜マークなど）がついているものがあること 
303  15.2  

11 
活動場所や内容によって、必要なライフジャケットの浮力などが 

異なること 
268  13.4  

12 知っているものはない 660  33.0  
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Q26 あなたが、ライフジャケットについて改善してほしいと感じる点、こうであれば使い

たいと思う点はありますか。 

あてはまるものをすべてお選びください。 

 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 デザイン（形状・色） 214  10.7  

2 豊富なサイズ展開 257  12.9  

3 サイズ調節機能 333  16.7  

4 着用時の体へのフィット感 361  18.1  

5 動きやすさ 504  25.2  

6 持ち運びのしやすさ、保管のしやすさ 571  28.6  

7 通気性（着用時の暑さの改善） 336  16.8  

8 汎用性（使用しない時に、クッションなど別の用途で活用できる） 289  14.5  

9 メンテナンス（部品交換、使用前点検など）の容易さ 449  22.5  

10 安全性の担保（桜マーク、CSマーク、RAC 認定マークなど） 365  18.3  

11 その他（具体的に    ） 20  1.0  

12 特にない 698  34.9  
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Q27 あなたは、水辺のレジャー時のライフジャケット着用が社会により浸透するには、ど

のような取組や環境が必要だと思いますか。 

あてはまるものをすべてお選びください。 

 

※ 現在、着用していない方は、どのような取組があれば、着用するかをお考えください。 

 

 

 

  回答数 % 

全体 2000  100.0  

1 
水辺でのレジャー活動の危険性、活動者の年齢等に応じて着用を 

義務づける 
406  20.3  

2 購入しやすい価格のライフジャケットの普及 623  31.2  

3 水辺のレジャー全般に使用できるライフジャケットの普及 431  21.6  

4 
使用しない時に、別の用途で使用できる商品の普及 

（例：普段はクッションとして使用できるライフジャケット） 
310  15.5  

5 
折り畳めたり、コンパクトに収容できるなど、持ち運びしやすい 

ライフジャケットの普及 
551  27.6  

6 ライフジャケットのデザイン性向上 251  12.6  

7 用途ごとに適したライフジャケットを選択しやすい環境 270  13.5  

8 著名人、インフルエンサー、SNSによる広報 151  7.6  

9 着用の重要性に関する報道や広報、テレビ CMの増加 330  16.5  

10 
プールなどでのライフジャケットの着用体験会など、着用体験の 

機会の増加 
286  14.3  

11 レジャーを行う場所や近隣店舗でのライフジャケットの貸出の推進 474  23.7  

12 レジャーを行う場所や近隣店舗でのライフジャケットの販売 313  15.7  

13 その他（具体的に    ） 10  0.5  

14 特にない 547  27.4  

 

 

Q28 ライフジャケットに関する意見や水辺の活動での着用について感じることなど、ご意

見をご自由にご記入ください。 
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資料２ 引用・参考文献 

 

⚫ 水難の概況等 

https://www.npa.go.jp/publications/statistics/safetylife/sounan.html 

（警察庁） 

⚫ 海難の現況と対策 

https://www.kaiho.mlit.go.jp/doc/hakkou/toukei/toukei.html 

（海上保安庁） 

⚫ 型式承認基準 

https://www.mlit.go.jp/maritime/maritime_tk6_000009.html 

（国土交通省） 

⚫ 船舶職員及び小型船舶操縦者法施行規則第 137条の規定に係る取扱いの一部変更について 

https://www.mlit.go.jp/common/001170738.pdf 

（海事局長） 

⚫ ライフジャケットの種類と特徴 

https://www.mlit.go.jp/maritime/maritime_tk6_000017.html 

（国土交通省） 

⚫ 業界等が定めた基準について 

https://jci.go.jp/inspection/seinoukantei_kijun.html 

（日本小型船舶検査機構） 

⚫ RAC川育ライフジャケット認定規則 

https://rac-kawaiku.jp/?page_id=894 

（NPO法人 川に学ぶ体験活動協議会） 

⚫ ライフジャケットの着用義務拡大 

https://www.mlit.go.jp/maritime/maritime_fr6_000018.html 

（国土交通省） 

⚫ 河川水難事故防止ポータルサイト 

https://www.mlit.go.jp/river/kankyo/play/use_a_life_jacket.html 

（国土交通省） 

⚫ ウォーターセーフティガイド 

https://www6.kaiho.mlit.go.jp/watersafety/ 

（海上保安庁） 

⚫ 海水浴での「フロート使用中の事故」に気を付けましょう! 

https://www.caa.go.jp/policies/policy/consumer_safety/caution/caution_022 

（消費者庁） 

⚫ もうすぐ夏本番!外出先での子どもの水の事故に御注意ください!-海水浴、水泳、釣り等で

水辺へお出かけの際は、危険箇所等を事前に把握し、水辺で遊ぶときはライフジャケット

を必ず着用しましょう- 

https://www.caa.go.jp/policies/policy/consumer_safety/caution/caution_051 

（消費者庁） 
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⚫ 河川やプール等での水の事故を防止しよう 

https://www.tfd.metro.tokyo.lg.jp/lfe/topics/season/river/index.html 

（東京消防庁） 

⚫ 水難事故の防止 

https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/kasenbu0153.html 

（東京都建設局） 

⚫ 子供の事故防止に関する啓発誌「Safe Kids」 

https://www.shouhiseikatu.metro.tokyo.lg.jp/anzen/publication/documents/keihatushi-

safekids-1.pdf 

（東京都生活文化スポーツ局） 

⚫ 水辺で遊ぶときはライフジャケットを着用しましょう！ 

https://www.shouhiseikatu.metro.tokyo.lg.jp/attention/2023/kigaikiken/lifejacket_2023

0707.html 

（東京都生活文化スポーツ局） 

⚫ 子供用ライフジャケットの安全な使用に関する調査 

https://www.shouhiseikatu.metro.tokyo.lg.jp/anzen/test/lifejacket.html 

（東京都生活文化スポーツ局） 

⚫ New York Consolidated Laws, Navigation Law – NAV 

https://codes.findlaw.com/ny/navigation-

law/#!tid=NE6D40C7AD3C34BF08734EF60118BA7D2 

（FindLaw） 

⚫ Lifejackets 

https://rnli.org/safety/lifejackets 

（王立救命艇協会） 

⚫ Buoyancy Aids & Lifejackets 

https://www.rya.org.uk/knowledge/safety/look-after-yourself/buoyancy-aids-lifejackets 

（王立ヨット協会） 

⚫ MSN 1870 (M+F) Amendment 5 The Merchant Shipping and Fishing Vessels (Personal 

Protective Equipment) Regulations 1999 

https://www.gov.uk/government/publications/msn-1870-mf-amendment-5-personal-

protective-equipment-regulations-1999/msn-1870-mf-amendment-5-the-merchant-

shipping-and-fishing-vessels-personal-protective-equipment-regulations-1999 

（英国政府） 

⚫ Légifrance 「Arrêté du 23 novembre 1987 relatif à la sécurité des navires et à la 

prévention de la pollution」 

https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000000841523 

（フランス共和国） 
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https://www.shouhiseikatu.metro.tokyo.lg.jp/anzen/test/lifejacket.html
https://codes.findlaw.com/ny/navigation-law/#!tid=NE6D40C7AD3C34BF08734EF60118BA7D2
https://codes.findlaw.com/ny/navigation-law/#!tid=NE6D40C7AD3C34BF08734EF60118BA7D2
https://rnli.org/safety/lifejackets
https://www.rya.org.uk/knowledge/safety/look-after-yourself/buoyancy-aids-lifejackets
https://www.gov.uk/government/publications/msn-1870-mf-amendment-5-personal-protective-equipment-regulations-1999/msn-1870-mf-amendment-5-the-merchant-shipping-and-fishing-vessels-personal-protective-equipment-regulations-1999
https://www.gov.uk/government/publications/msn-1870-mf-amendment-5-personal-protective-equipment-regulations-1999/msn-1870-mf-amendment-5-the-merchant-shipping-and-fishing-vessels-personal-protective-equipment-regulations-1999
https://www.gov.uk/government/publications/msn-1870-mf-amendment-5-personal-protective-equipment-regulations-1999/msn-1870-mf-amendment-5-the-merchant-shipping-and-fishing-vessels-personal-protective-equipment-regulations-1999
https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000000841523
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⚫ Légifrance 「Arrêté du 10 février 2016 relatif au matériel d'armement et de sécurité 

des bateaux de plaisance naviguant ou stationnant sur les eaux intérieures」 

https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000032036538/ 

（フランス共和国） 

⚫ Légifrance 「Arrêté du 25 octobre 2007 relatif aux conditions de conduite des coches 

de plaisance nolisés et à la délivrance de l'agrément pour leur nolisage」 

https://www-legifrance-gouv-

fr.translate.goog/loda/id/LEGISCTA000006112856/?_x_tr_sl=fr&_x_tr_tl=ja&_x_tr_hl=

ja&_x_tr_pto=sc 

（フランス共和国） 

⚫ Légifrance 「Code des transports」 

https://www.legifrance.gouv.fr/codes/texte_lc/LEGITEXT000023086525/ 

（フランス共和国） 

⚫ Boating Handbook 

https://www.nsw.gov.au/driving-boating-and-transport/waterways-safety-and-

rules/resources/boating-handbook 

（ニューサウスウェールズ州政府） 

⚫ NSW legislation「Marine Safety Regulation 2016」 

https://legislation.nsw.gov.au/view/whole/html/inforce/current/sl-2016-

0308#statusinformation 

（ニューサウスウェールズ州政府） 

⚫ NSW legislation「Rock Fishing Safety Act 2016 No 66」 

https://legislation.nsw.gov.au/view/whole/html/inforce/current/act-2016-066 

（ニューサウスウェールズ州政府） 

⚫ Personal Flotation Devices 

https://www.dco.uscg.mil/CG-ENG-4/PFD/ 

（USCG） 

⚫ Lifejacket Approval Harmonization 

https://www.federalregister.gov/documents/2023/04/07/2023-06504/lifejacket-approval-

harmonization 

（国立公文書館） 

⚫ PFD SELECTION, USE, WEAR & CARE 

https://www.dco.uscg.mil/CG-ENG-4/PFDSel/ 

（USCG） 

⚫ Using the UKCA marking 

https://www.gov.uk/guidance/using-the-ukca-marking 

（イギリス政府） 

 

 

https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000032036538/
https://www-legifrance-gouv-fr.translate.goog/loda/id/LEGISCTA000006112856/?_x_tr_sl=fr&_x_tr_tl=ja&_x_tr_hl=ja&_x_tr_pto=sc
https://www-legifrance-gouv-fr.translate.goog/loda/id/LEGISCTA000006112856/?_x_tr_sl=fr&_x_tr_tl=ja&_x_tr_hl=ja&_x_tr_pto=sc
https://www-legifrance-gouv-fr.translate.goog/loda/id/LEGISCTA000006112856/?_x_tr_sl=fr&_x_tr_tl=ja&_x_tr_hl=ja&_x_tr_pto=sc
https://www.legifrance.gouv.fr/codes/texte_lc/LEGITEXT000023086525/
https://www.nsw.gov.au/driving-boating-and-transport/waterways-safety-and-rules/resources/boating-handbook
https://www.nsw.gov.au/driving-boating-and-transport/waterways-safety-and-rules/resources/boating-handbook
https://legislation.nsw.gov.au/view/whole/html/inforce/current/sl-2016-0308#statusinformation
https://legislation.nsw.gov.au/view/whole/html/inforce/current/sl-2016-0308#statusinformation
https://legislation.nsw.gov.au/view/whole/html/inforce/current/act-2016-066
https://www.dco.uscg.mil/CG-ENG-4/PFD/
https://www.federalregister.gov/documents/2023/04/07/2023-06504/lifejacket-approval-harmonization
https://www.federalregister.gov/documents/2023/04/07/2023-06504/lifejacket-approval-harmonization
https://www.dco.uscg.mil/CG-ENG-4/PFDSel/
https://www.gov.uk/guidance/using-the-ukca-marking
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⚫ Life Jackets are for Everyone 

https://www.boatus.org/life-jackets 

（BoatUS Foundation） 

⚫ 2023 Life Jacket Wear Rate Observation Study 

https://uscgboating.org/library/national-live-jacket-wear-study/2023-Life-Jacket-Wear-

Rate-Report.pdf 

（USCG） 

⚫ WEAR IT 

https://safeboatingcampaign.com/life-jackets/ 

（全米安全ボート協議会） 

⚫ Safety onboard 

https://hmcoastguard.uk/onboard 

（HM Coastguard） 

⚫ Baromètre « Les Français, les loisirs nautiques et la sécurité en mer » Avril 2014 

https://sofia.medicalistes.fr/spip/IMG/pdf/Barometre_les_francais_les_loisirs_nautique

s_et_la_securite_en_mer_avril_2014_.pdf 

（IFOP） 

⚫ Gestes et conseils pour les loisirs nautiques en eau douce 

https://www.mer.gouv.fr/gestes-et-conseils-pour-les-loisirs-nautiques-en-eau-douce 

（Ministère de la Transition écologique, de la Biodiversité, de la Forêt, de la Mer et de 

la Pêche） 

⚫ Boating incidents in NSW 

https://www.transport.nsw.gov.au/system/files/media/documents/2024/SER227-

Boating-Incidents-in-NSW-Statistical-Report.pdf 

（Transport for NSW） 

⚫ Lifejackets and safety equipment 

https://www.nsw.gov.au/driving-boating-and-transport/waterways-safety-and-

rules/lifejackets-and-safety-equipment 

（Transport for NSW） 

 

  

https://www.boatus.org/life-jackets
https://uscgboating.org/library/national-live-jacket-wear-study/2023-Life-Jacket-Wear-Rate-Report.pdf
https://uscgboating.org/library/national-live-jacket-wear-study/2023-Life-Jacket-Wear-Rate-Report.pdf
https://safeboatingcampaign.com/life-jackets/
https://hmcoastguard.uk/onboard
https://sofia.medicalistes.fr/spip/IMG/pdf/Barometre_les_francais_les_loisirs_nautiques_et_la_securite_en_mer_avril_2014_.pdf
https://sofia.medicalistes.fr/spip/IMG/pdf/Barometre_les_francais_les_loisirs_nautiques_et_la_securite_en_mer_avril_2014_.pdf
https://www.mer.gouv.fr/gestes-et-conseils-pour-les-loisirs-nautiques-en-eau-douce
https://www.transport.nsw.gov.au/system/files/media/documents/2024/SER227-Boating-Incidents-in-NSW-Statistical-Report.pdf
https://www.transport.nsw.gov.au/system/files/media/documents/2024/SER227-Boating-Incidents-in-NSW-Statistical-Report.pdf
https://www.nsw.gov.au/driving-boating-and-transport/waterways-safety-and-rules/lifejackets-and-safety-equipment
https://www.nsw.gov.au/driving-boating-and-transport/waterways-safety-and-rules/lifejackets-and-safety-equipment
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資料３ 国内の規格・基準等における区分等とそれに対応した活動環境や活動内容等（参考） 

 

ライフジャケットの国内の規格・基準等における区分等とそれに対応した活動環境や活動内容

等を例示している表等を抜粋したものを、参考として示す。それぞれの性能基準等の詳細につい

ては、第３章 第１ 法令・規格・基準を参照のこと。 

 

１ 小型船舶用救命胴衣等（桜マーク品）の種類1 

 

 
1 国土交通省 ライフジャケットが命を守ります！（パンフレット）

https://www.mlit.go.jp/common/001170514.pdf 

https://www.mlit.go.jp/common/001170514.pdf
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２ レジャー用ライフジャケットの性能確認試験基準（CSマーク）における規格 

（１）各規格の使用目的・使用環境の例2 

 

 

  

 
2 日本小型船舶検査機構 業界等が定めた基準について https://jci.go.jp/inspection/seinoukantei_kijun.html 

https://jci.go.jp/inspection/seinoukantei_kijun.html
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（２）釣りにおける各規格の使用環境の例3 

 
 

 
3 一般社団法人日本釣用品工業会 ライフジャケット推奨表 

https://jaftma.or.jp/service/standard/index04.html 

https://jaftma.or.jp/service/standard/index04.html
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３ RAC川育ライフジャケット認定規則（RAC認定マーク）における区分4 

 

 

 
4 NPO法人 川に学ぶ体験活動協議会 RAC川育ライフジャケット認定規則 

https://rac-kawaiku.jp/?page_id=894  

https://rac-kawaiku.jp/?page_id=894
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資料４ ライフジャケットの着用が生死を分けた水難事例（参考） 

 

ライフジャケットを着用していた場合と着用していなかった場合の水難事例（生死を分けた事

例）5を、参考として示す。 

 

 

  

 
5 公益財団法人河川財団「no more 水難事故 2024」 

https://www.kasen.or.jp/Portals/0/pdf_mizube/suinanjiko2024.pdf 

https://www.kasen.or.jp/Portals/0/pdf_mizube/suinanjiko2024.pdf
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資料５ 東京都商品等安全対策協議会の概要等 

 

第１ 委員等名簿 

 

【委員】 

氏名 所属等 

北村 光司 ○ 国立研究開発法人 産業技術総合研究所 主任研究員 

仲 綾子 ◎ 東洋大学 福祉社会デザイン学部人間環境デザイン科 教授 

中島 立臣 東京消防庁 防災部 副参事（地域防災担当） 

仲野 禎孝  独立行政法人 国民生活センター 商品テスト部 部長 

野田 夜賜重 
公益社団法人 全国消費生活相談員協会 

週末電話相談室 主任相談員 製品安全ワーキンググループ 

米山 眞梨子 
公益社団法人 日本消費生活アドバイザー・コンサルタント・相談員協会 

常務理事 

 

【特別委員】 

氏名 所属等 

江口 圭三    公益社団法人 日本水難救済会 常務理事                   

柿沼 清英 一般社団法人 日本釣用品工業会 第 1事業部長 

木村 隆彦 一般社団法人 水難学会 会長 

迫 洋輔 日本小型船舶検査機構 業務部 検査検定課 課長 

菅原 一成 公益財団法人 河川財団 河川・水教育センター 主任研究員 

友繁 淳史 
一般社団法人 日本釣用品工業会 規格・安全委員会 

ライフジャケット安全・啓発ワーキンググループ リーダー  

松本 貴行 
公益社団法人 日本ライフセービング協会 

副理事長・ライフセービング教育本部長 

宮尾 博一 NPO法人 川に学ぶ体験活動協議会 代表理事 

宮村 信吾 小型船舶関連事業協議会 第 1、2部会長 



 

資料編 75 

 

【関係者】 

氏名 所属等 

吉川 優子 NPO法人 Safe Kids Japan 事業推進マネージャー 

 

【オブザーバー（五十音順）】 

氏名 所属等 

大石 兼史 国土交通省 水管理・国土保全局 河川環境課 河川環境教育係長           

大塚 恒明(第１・２回) 

宍戸 沙衣(第３・４回) 

経済産業省 製造産業局 生活製品課 課長補佐 

経済産業省 製造産業局 生活製品課 係長 

小野塚 直人  経済産業省 大臣官房  産業保安グループ 製品安全課 課長補佐 

阪口 理司 消費者庁 消費者安全課長 

平瀬 利明 国土交通省 海事局 検査測度課 専門官 

森吉 直樹 国土交通省 海事局 安全政策課 船舶安全基準室 課長補佐 

（委員種別ごと 50音順、敬称略。◎：会長、○：会長代理） 
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第２ 協議の経過 

 

 第１回 令和６年９月 19日（木）13時 30分から 15時 38分まで 

  議事  

（１） 「水辺のレジャーにおけるライフジャケットの着用と安全な使用」についての検討 

（２） 水辺のレジャーにおけるライフジャケットに関するアンケート調査、検証実験の検討 

（３） 今後の協議スケジュール 

（４） その他 

 

第２回 令和６年 12月 13日（金）13時 30分から 15時 41分まで 

議事 

（１） ライフジャケットに関するアンケート調査、検証実験結果 

（２） 「水辺のレジャーにおけるライフジャケットの着用と安全な使用」に関する検討 

（３） その他 

 

第３回  令和７年２月10日（月）13時30分から15時31分まで 

 議事 

（１）協議会報告書（素案）について 

（２）その他 

 

第４回  令和７年３月５日（水）13時30分から15時30分まで（予定） 

 議事 

（１）協議会報告（案）について 

（２）過去テーマに関する取組状況について 


